

主题党日活动也可以如此“时尚”



□ 通讯员 赵露璐

垃圾分类会有哪些好处？上海有哪些小区做得比较出色？带着这些疑问，7月25日上午，瑞金二路街道机关党支部、网格支部联合将主题党日活动搬到了这里……

在上海天马再生能源有限公司，街道机关、网格支部一行深入厂房，体验了一次别样的“垃圾重生”“变废为宝”的穿越之旅，全

面了解从垃圾运送、脱水发酵、焚烧产能到脱排净化的垃圾焚烧发电全过程，详细询问垃圾处理中产生的烟气、飞灰、渗滤液、二噁英的处置方式。整个厂区碧草青青、生机盎然，全封闭参观区域干净整洁，没有一丝异味，确实做到了垃圾处置与自然环境的和谐共生。

据接待人员介绍，垃圾分类以后，干垃圾可以直接投入焚烧炉，减少了脱水发酵环节，可以有效提高生产效率和产能。

在松江区岳阳街道龙兴居委北九峰小区，街道机关、网格支部从学习先进经验的角度出发，先后参观了小区垃圾分类投放标识、四分类垃圾箱、临时垃圾投放点、垃圾处置箱房和绿色小屋，听取了小区“两网”融合、垃圾分类激励举措和“红黑榜”公布机制，从设施建设和制度建设两个方面进行了全面的了解。

街道将会把北九峰小区的优秀做法和先进经验带回街道的垃圾分类工作中去，进

一步提高垃圾分类工作成效。

“丢错了位置是垃圾，放对了位置是资源。”垃圾分类，是成本最为低廉而且安全卫生的处理方式。通过此次主题党日活动，党员们对垃圾分类的重要意义有了更深入思考，纷纷表示，将坚定不移地支持垃圾分类工作，发挥党员模范带头作用，从观念上转变，从源头上控制，减少垃圾的产生，养成习惯，共同营造美丽家园。

爱心暑托班点亮“红色课堂”

□ 通讯员 王琛

当前双职工家庭普遍存在孩子“看护难”问题，孩子放了假无处可去，学业和安全又如何得到保障……近年来，瑞金二路街道立足实际，通过打造爱心暑托班民生微实事项目，丰富了孩子们的暑期生活，为孩子们搭建健康、快乐的成长平台。

今年的爱心暑托班，瑞金二路街道为孩子们配备了专业老师、热情的大学生志愿者，还有丰富有趣的暑期课程。注重人身安全是此次爱心暑托班的一大特色。暑托班普及了家长接送卡制度，制定了安全检查规定细则，完善自查、互查、第三方检查结合的检查机制。从开班第一天起，班级老师就以安全教育



为主题，开设安全自护、交通安全、身心健康、安全自救等四门系列课程。

此外，除了市级层面提供的基础活动菜单，街道爱心暑托班也结合自身特色推出了



个性化自选动作。“红色课堂”，是瑞金二路街道的特色课程之一。课堂上，老师教育孩子们走出课堂，走进红色教育基地，走进烈士纪念馆，让学生们

“零距离”地重温历史，引发心灵的共鸣，这种教育的力量是其他任何形式都比不了的。

来自孙中山故居的讲解老师用一个个小故事，向大家讲述了孙中山的非凡人生，孩子们不仅学习了孙中山“天下为公”的博爱精神和“敢为天下先”的进取精神，还加深了对当年“救国图存”历史的认识，增进了爱国情感。

除了红色课堂之外，街道还围绕小朋友的兴趣爱好，以“科创”为主要内容，开设了制作机器人、3D打印和动漫设计等相关课程，全面满足学生的多元学习需求。

如今，瑞金二路街道2019年的爱心暑托班已经过半，孩子们在这里收获了知识与欢乐，接下来又会有哪些精彩的内容呈现呢？让我们拭目以待。

融合共享 喜迎新中国70华诞

瑞金二路街道开展“特奥日”系列活动

□ 通讯员 孔国强

为迎接全国第十三次“特奥日”，进一步营造关注智力残疾人、关心支持特奥运动的良好氛围，瑞金二路街道残联以“融合共享，喜迎新中国70华诞”为主题开展了系列活动。

时间：7月23日
地点：街道残联



市绿化管理指导站党总支书记高翔伟一行来到街道残联，向阳光学员捐赠鲜花，在这

炎热的夏天为残疾人送来了丝丝凉意。

指导站一行先后参观了街道残联、阳光花园和阳光之家的教室，了解学员们的生活和学习情况，学员们为大家献上了红歌和杯子歌表演。指导站党支部书记、高级工程师薄芳现场为学员们上了一堂生动有趣的花卉培训讲座。

指导站表示，今后将更多参与、关心、支持街道残联工作，为助残事业奉献爱心。

时间：7月11日
地点：街道残联



为进一步满足残疾人文化个性化需求，为残疾人群体提供各类丰富的文化活动，街

道残联与上海侨爱公益发展中心合作，为辖区内喜欢插花的残疾群体举办了“添翼计划”之插花技能培训。

通过两个月(6个课时)插花培训，加强对残疾人的生活兴趣技能培养，挖掘他们的潜能，培养他们的技能，体现了社会的人文关怀，展示残疾人群体丰富的精神面貌。

时间：7月25日
地点：南昌路44号



踢毽子、乒乓球、跳绳、呼啦圈……由社区残障人士及家属组成的亲子组、街道阳光之家学员们共同参加的融合运动会正在火热进行中，运动员们热情高涨，踊跃参加每一个趣味项目。

在特奥活动中不仅能提高智障人士参与体育健身的积极性，学员们还增进了彼此间的友谊，也发挥了体育竞技精神，从中获得了运动的快乐。

通过系列的主题活动，进一步促进智力残疾人融入社会，营造了关爱智力残疾人和支持特奥事业发展的良好社会氛围。发扬“你行，我也行”的特奥精神，增强智障朋友的身体素质和活动能力，更使他们坚持锻炼的习惯和意识有个良好的开端。

关注健康 关爱老人



□ 通讯员 郑琪琳

近日，瑞金二路街道联合区统战工作品牌“海燕博客”共同开展了“子路厨房——营养早餐·烘焙篇”活动，为社区长者照顾之家的老人们送上了营养丰富、色泽诱人的健康一餐。

活动邀请到专业营养师、烘焙师讲解早餐食物健康搭配的理念，并指正了一些平时人们对饮食认知上的误区，更为大家带来了三个配方简单、操作便捷的早餐新食谱。

此外，活动还通过海燕博客微信公众号招募了20余位志愿者参与，他们之中有正在放暑假的大中小學生，有刚步入工作岗位的职场新白领，也有已经退休但仍热心公益活动的阿姨。在工作人员的引导下，志愿者们一起动手制作健康早餐，品尝美食，体验烘焙的乐趣，共同学习并倡导健康生活。活动间隙，志愿者们还与老人闲话家常，老人们也与志愿者们分享他们的故事和在社区生活的点点滴滴，老少一堂，其乐融融。